

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1958 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

	Произведено в 1958 году	1958 год в процентах к 1957 году
Швейные машины бытовые — миллионов штук	2,7	118
Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук	400	119
Велосипеды и мотовелосипеды — миллионов штук	3,7	110
Пианино и рояли — тысяч штук	66,6	120
Мебель (кроме металлических кроватей) — миллиардов рублей	7,6	123
Кровати металлические — миллионов штук	12,2	109
Мясо (без производства колхозами и домашнего производства населением) — миллионов тонн	3,4	108
Кобасные изделия — миллионов тонн	1,0	109
Рыба — миллионов тонн	2,9	106
Масло животное (без производства колхозами и домашнего производства населением) — тысяч тонн	647	104
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко — миллионов тонн	6,0	116
Сахар-песок — миллионов тонн	5,4	121
Кондитерские изделия — миллионов тонн	1,7	106
Макаронные изделия — тысяч тонн	950	99,2
Масло растительное (без производства колхозами и домашнего производства населением) — миллионов тонн	1,4	85
Консервы — миллиардов условных банок	4,1	107
Вино виноградное (без производства колхозами) — миллионов декалитров	46,5	107
Шампанское — миллионов бутылок	33	108
Чай — тысяч тонн	58	106
Мыло — миллионов тонн	1,4	101
Папиросы — миллиардов штук	232	108

В 1958 году увеличилось также производство цветных металлов — меди, свинца, цинка, алюминия, молибденовой продукции, магния, кобальта, олова, никеля, титана, производство нефтепродуктов, синтетического каучука и аммиака, каястической и кальцинированной соды, красителей и других видов промышленной продукции.

По некоторым сельскохозяйственным машинам и комбайнам в 1958 году имело место снижение объема производства. Это вызвано перестройкой производства их в связи с ускоренным созданием новых, более производительных и менее металлоемких сельскохозяйственных машин комбайнов, переходом на выпуск настенного оборудования, а также переоборудованием парка прицепных зерновых комбайнов в сажоходные. Снижение производства растительного масла в 1958 году было обусловлено пониженным сбором семян подсолнечника в предыдущем, 1957, году, в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями. Хороший урожай семян подсолнечника в 1958 году позволит значительно увеличить производство растительного масла в 1959 году.

Промышленными предприятиями, научно-исследовательскими институтами и проектно-конструкторскими организациями в 1958 году создано более 1600 новых важнейших типов машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования. Особенно серийное производство около 400 наименований важнейших новых видов машин, оборудования, приборов и материалов. На предприятиях внедрено около 150 автоматических и полуавтоматических линий. Продолжается освоение и внедрение прогрессивной технологии и более совершенный высокопроизводительный оборудования, механизации и автоматизации производственных процессов, осуществляется модернизация действующего оборудования. Однако ряд промышленных предприятий и конструкторских организаций не полностью выполнил план по освоению производства новых видов промышленной продукции, по разработке конструкций новых высокопроизводительных машин и оборудования для народного хозяйства.

Улучшилось использование действующих мощностей в промышленности.

На предприятиях черной металлургии коэффициент использования полезного объема доменных печей по сравнению с 1957 годом улучшился на 2,6 процента, а съем стали с одного квадратного метра площади плава мартеновских печей увеличился на 3 процента. За счет лучшего использования мощностей получено в 1958 году около миллиона тонн чугуна и более полутора миллионов тонн стали. Однако на ряде заводов все еще велики пространственные и мартеновские печи.

На предприятиях преточной металлургии повысилось против прошлого года извлечение цветных металлов из руд и концентратов.

В нефтяной промышленности несколько увеличилась скорость бурения скважин.

На угольных шахтах объем механизированных работ в истекшем году по сравнению с 1957 годом увеличился: по началке угля в лавах на пластах пологого и наклонного падения на 16 процентов и по погрузке угля и породы при прохождении основных горизонтальных подготовительных выработок на 8 процентов. Увеличилось среднемесячное подвигание действующей очистной линии забоев, однако плановое задание неисключительно недовыполнено. На угольных шахтах еще слабо внедрялась комплексная механизация, механизация крепления и управления кровлей, передвижки конвейеров в очистных забоях.

На районных электростанциях удельный расход условного топлива по сравнению с прошлым годом снизился на 3 процента.

Предприятия химической промышленности осваивали производство новых видов высокомолекулярных смол, пластических масс, синтетических волокон, красителей и каучуков, минеральных удобрений и ядохимикатов для сельского хозяйства.

Улучшилось использование основного технологического оборудования цементной промышленности по сравнению с 1957 годом, однако на ряде заводов все еще велики пространственные и мельницы и имеет место недовыполнение планового задания по производительности оборудования.

Предприятия легкой и пищевой промышленности оснащались новыми высокопроизводительными машинами и оборудованием. В текстильной промышленности внедрились малогабаритные прядильные машины высокой вытяжки, автоматические ткацкие станки новых марок, новые технологические процессы по отделке и крашению тканей с применением более прочных красителей. Механизация швейной промышленности осуществлялась путем внедрения специальных швейных машин, пневматических прессов. Предприятия трикотажной промышленности оснащались высокопроизводительными машинами и автоматами.

В истекшем году союзархозами осуществлен ряд мероприятий по развитию специализации производства и расширению рациональных кооперированных связей как внутри экономических районов, так и между районами.

В 1958 году более полутора миллионов изобретателей и рационализаторов внесли свыше 2 миллионов 700 тысяч предложений. В народное хозяйство внедрено более одного миллиона шестисот тысяч изобретений и рационализаторских предложений. В истекшем году экономия от внедрения предложений составила по расценкам на год свыше 8,5 миллиарда рублей.

Установленный на 1958 год план по снижению себестоимости промышленной продукции и по уровню затрат на рубль товарной продукции перевыполнен на 4% в целом по СССР, так и по всем союзным республикам. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости всей товарной продукции составила в 1958 году более 10 миллиардов рублей. Снижение себестоимости сравнимой товарной продукции промышленности, в сопоставимых ценах, составило по сравнению с прошлыми годами, по предварительным данным, более 3 процентов. Однако себестоимость ряда важнейших видов промышленной продукции на некоторых предприятиях продолжает оставаться высокой, в то время как на передовых предприятиях производство таких же изделий или изделий, одинаковых по своему потребительскому назначению, обходится значительно дешевле.

II.

Сельское хозяйство

Выполненная историческая решения сентябрьского (1953 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС и постановления XX съезда партии, труженики сельского хозяйства добились в 1958 году новых больших успехов.

В истекшем году получен хороший урожай зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Валовой сбор (амбарный урожай) по стране в целом составил: зерна 8,5 миллиарда пудов, в том числе наибольшей ценной предполовственной культуры — пшеницы 4,6 миллиарда пудов. Валовой сбор сахарной свеклы составил 54,1 миллиона тонн, хлопка-сырца — 4,4 миллиона тонн, подсолнечника — 4,5 миллиона тонн, картофеля — 86,1 миллиона тонн и овощей — 14,3 миллиона тонн.

По сравнению с 1957 годом валовой сбор зерна увеличился на 2,1 миллиарда пудов, или на 33 процента, а по сравнению с 1953 годом — на 3,5 миллиарда пудов и превысил на 700 с лишним миллионов пудов валовой сбор зерна в наилучшем 1956 году.

В общем сборе зерновых культур в 1958 году получено зерна кукурузы в полной и молочно-восточной спелости в переносе на сухое зерно почти миллиард пудов, или в 2,3 раза больше, чем в 1957 году.

Однако в использовании посевов кукурузы имеются еще крупные недостатки.

Несколько большие площади посевов кукурузы убираются до образования почек

молочно-восточной спелости, то есть без получения зерна, а значительная часть посевов кукурузы справляется в зеленом виде скоту.

Сахарный свеклы собрано на 14,5 миллиона тонн, или на 36 процентов больше, чем в наилучшем урожаином по этой культуре 1957 году. Директивами XX съезда КПСС была поставлена задача — увеличить в 1960 году по сравнению с 1955 годом производство сахарной свеклы на 54 процента. Балловый сбор сахарной свеклы в 1958 году по сравнению с 1955 годом увеличился на 74 процента. Таким образом, задание, установленное Директивами XX съезда КПСС, выполнено с превышением в истекшем году, то есть на два года ранее установленного срока.

Подсолнечника в целом по стране собрано на 1,7 миллиона тонн, или на 62 процента больше, чем в 1957 году. По сравнению с 1957 годом больше собрано хлопка-сырца и других технических культур; несколько меньше собрано картофеля и овощей.

В 1958 году продолжало улучшаться состояние животноводства в стране.

Рост поголовья скота во всех категориях хозяйств характеризуется следующими данными (миллионов голов; на конец года):

1953 год	1957 год	1958 год	1958 год в процентах к 1953 году	1958 год в процентах к 1957 году
Крупный рогатый скот	55,8	66,8	70,8	127 106
В том числе:				
коровы	25,2	31,4	33,3	132 106
Свиньи	33,3	44,3	48,5	145 109
Овцы	99,8	120,2	129,6	130 108

За последние пять лет поголовье скота во всем категориях хозяйств увеличилось: крупного рогатого скота — на 15 миллионов голов, в том числе коров — на 8,1 миллиона голов, поголовье свиней — на 15,2 миллиона голов и овец — на 29,8 миллиона голов. Увеличилось также поголовье птицы.

В 1958 году по сравнению с 1957 годом поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось на 11 процентов, в том числе коров — на 8 процентов; поголовье свиней — на 14 процентов, овец — на 7 процентов.

Рост производства продуктов животноводства в стране виден из следующих данных:

1953 год	1957 год	1958 год	1958 год в процентах к 1953 году	1958 год в процентах к 1957 году
Мясо и сало (в убойном весе) —				
миллионов тонн	5,8	7,4	7,9	135 106
Молоко — миллионов тонн	36,5	54,7	57,8	158 106
Шерсть — тысяч тонн	235	289	321	137 111
Яйца — миллиардов штук	16,1	22,3	23,5	146 105

Производство мяса (в убойном весе) по стране в целом в 1958 году по сравнению с 1953 годом увеличилось на 2 миллиона 100 тысяч тонн, молока — на 21 миллион 300 тысяч тонн, шерсти — на 86 тысяч тонн, яиц — на 7 миллиардов 400 миллионов штук.

Производство мяса в колхозах и совхозах в 1958 году по сравнению с 1957 годом увеличилось на 8 процентов, молока — на 9 процентов, шерсти — на 10 процентов.

По общему производству молока СССР в 1958 году догнал США, а по общему производству масла заводской и домашней выработки СССР обогнал США еще в 1957 году.

В истекшем году еще более укрепилась кормовая база животноводства. В колхозах и совхозах заложено 148 миллионов тонн силоса, в том числе 108 миллионов тонн кукурузного силоса. По сравнению с 1957 годом силоса заложено больше на 64 процента, при этом кукурузного силоса заложено в 2 раза.

Больше, чем в 1957 году, заготовлено концентрированных и грубых кормов.

Несмотря на значительное увеличение производства продуктов животноводства в целом по стране, в ряде республик, краев и областей, где не используются в должной мере возможности для более быстрого роста поголовья скота и производства мяса, молока и других продуктов. Слабо используются имеющиеся возможности для откорма и заготовки крупного рогатого скота и развития птицеводства.

В 1958 году досрочно выполнен с большим превышением государственный план заготовки зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, молока, мяса, шерсти и других продуктов. Государственные заготовки зерна из урожая 1958 года составили 3,5 миллиарда пудов и увеличились по сравнению с 1957 годом на 1,3 миллиарда пудов, или на 62 процента. Государственный план заготовок зерна из урожая 1958 года выполнен на 116 процентов, сахарной свеклы — на 133 процента, подсолнечника — на 111 процентов.

Государственные заготовки мяса (в весе живого скота) составили 5,6 миллиона тонн, молока — 22,1 миллиона тонн и яиц — 4,5 миллиарда штук. Колхозы и совхозы увеличились в 1958 году продажу государства мяса на 9 процентов, молока и шерсти — на 13 процентов, яиц — на 15 процентов. Удельный вес колхозов и совхозов в общих заготовках продуктов животноводства в 1958 году составил: по мясу — 84 процента, по молоку — 89 процентов, по яйцу — 57 процентов и по шерсти — 90 процентов.

В истекшем году проделана значительная работа по дальнейшему развитию и укреплению союзовых. Создано около 150

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1958 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1 и 2-й стр.).

V.

Численность рабочих и служащих и рост производительности труда

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР в 1958 году составила 54,6 миллиона человек и увеличилась за год на 1,4 миллиона человек. В промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, на транспорте и в связи с численностью рабочих, инженерно-технических работников и других специалистов увеличилась на 2 миллиона человек. Численность работников школ, учебных заведений, научно-исследовательских, культурно-просветительских, лечебных и санаторно-курортных учреждений увеличилась более чем на 400 тысяч человек, численность работников торговли, жилищно-коммунального хозяйства — почти на 300 тысяч человек. Численность работников машинно-тракторных станций уменьшилась на 1 миллион 300 тысяч человек, так как в связи с реорганизацией машинно-тракторных станций рабочие тракторных бригад и часть специалистов сельского хозяйства перешли на работу в колхозы.

В 1958 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

В истекшем году окончило технические училища, ремесленные, железнодорожные и горнопромышленные училища, школы фабрико-заводского обучения, строительные и горнопромышленные школы, училища механизации сельского хозяйства и ремесленные училища по механизации сельского хозяйства и направлено на рабочую в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство около 650 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуально-бригадного обучения и курсового обучения в истекшем году повысили квалификацию и обучены новым профессиям 7 миллионам 600 тысяч рабочих и служащих.

План повышения производительности труда за 1958 год в промышленности и строительстве перевыполнен. Производительность труда возросла по сравнению с 1957 годом в промышленности на 6 процентов (при сокращении продолжительности рабочего дня в угольной промышленности, черной металлургии и некоторых других отраслях промышленности) и в строительстве — на 9 процентов.

План роста производительности труда в промышленности перевыполнен по всем союзным республикам. Рост производительности труда в промышленности по союзным республикам характеризуется следующими данными:

	1958 год в процентах к 1957 году	1958 год в процентах к 1957 году	
РСФСР	107	Молдавская ССР	105
Украинская ССР	106	Латвийская ССР	108
Белорусская ССР	106	Киргизская ССР	106
Узбекская ССР	103	Таджикская ССР	104
Казахская ССР	105	Армянская ССР	106
Грузинская ССР	107	Туркменская ССР	104
Азербайджанская ССР	105	Эстонская ССР	108
Литовская ССР	107		

VI.

Рост национального дохода и повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа

В 1958 году партией и правительством был проведен ряд крупных мероприятий, направленных на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа. Национальный доход СССР увеличился в 1958 году по сравнению с 1957 годом на 9 процентов. Рост национального дохода позволил повысить заработки рабочих, служащих и крестьян и обеспечить дальнейшее расширение социалистического производства.

В соответствии с решением XX съезда партии продолжался перевод рабочих и служащих промышленности на сокращенный рабочий день. В 1958 году закончен перевод на сокращенный рабочий день рабочих и служащих предприятий угольной промышленности, черной металлургии, а также на большинстве предприятий цементной промышленности и предприятий по производству железобетонных и бетонных изделий. Осуществляется перевод на сокращенный рабочий день рабочих и служащих предприятий цветной металлургии, машиностроения, химической, нефтяной и газовой промышленности и ряда предприятий других отраслей промышленности. Во всех этих отраслях одновременно с переводом на сокращенный рабочий день осуществляется упорядочение заработной платы рабочих и служащих. Переход на сокращенный рабочий день проводится без уменьшения заработной платы рабочих и служащих.

Как и в предыдущие годы, население получало за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, пособия одиноким и многодетным матерям, стипендии учащимся, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное и по льготным ценам путевки в санатории и дома отдыха, бесплатное обучение и повышение квалификации и ряд других выплат и льгот. Кроме того, все рабочие и служащие получили с сохранением заработной платы отпуска продолжительностью не менее двух недель, чем в 1957 году.

Тираж книжек, изданных в истекшем году, составил 1,1 миллиарда экземпляров; увеличился тираж газет, журналов и других периодических изданий.

В 1958 году продолжалось дальнейшее улучшение и развитие медицинской помощи населению. Расширина сеть больниц, родильных домов, писпансеров, детских яслей, детских садов. Развернута широкая сеть санитарно-профилактических учреждений, женских и детских консультаций, санаториев и других учреждений здравоохранения. Число коек в больничных учреждениях возросло по сравнению с 1957 годом более чем на 90 тысяч, число мест в постоянных детских ляжках — почти на 110 тысяч, число коек в санаториях — почти на 8 тысяч. Численность врачей увеличилась на 16 тысяч.

Летом 1958 года более 6,5 миллиона детей и подростков отдыхали в пионерских лагерях, детских санаториях, экскурсионно-туристических базах или выезжали в дачные местности с детскими садами, детскими лагерями и детскими яслами.

В 1958 году в значительных размерах увеличилось жилищное строительство. Установленное на 1958 год постановлением ЦИК и ПССР и Совета Министров СССР задание по строительству и вводу в действие жилья за счет государственных средств, а также за счет средств населения и с помощью государственного кредита в городах, поселках городского типа, МТС, сельхозкооперации, леспромхозах общей площадью 61 миллион квадратных метров, перевыполнено. В 1958 году введено в действие (не считая строительства, осуществляемого колхозниками и сельской интеллигенцией) жилых домов общей площадью около 68 миллионов квадратных метров, или на 7 миллионов квадратных метров больше, чем установлено планом.

Кроме того, колхозниками и сельской интеллигенцией за истекший год построено более 700 тысяч жилых домов.

При перевыполнении задания по жилищному строительству в целом по СССР перевыполнены планы жилищного строительства по Киргизской ССР, Эстонской ССР, Казахской ССР, хотя и в этих республиках построено жилье значительно больше, чем в 1957 году.

Выполнение плана розничного товарооборота по союзным республикам характеризуется следующими данными:

Процент выполнения годового плана розничного товарооборота за 1958 год	Продано в 1958 году в процентах к 1957 году
РСФСР	101
Украинская ССР	100
Белорусская ССР	101
Узбекская ССР	102
Казахская ССР	103
Грузинская ССР	103
Азербайджанская ССР	102
Литовская ССР	107
Молдавская ССР	102
Латвийская ССР	104
Киргизская ССР	104
Таджикская ССР	106
Армянская ССР	107
Туркменская ССР	109
Эстонская ССР	104

Продажа отдельных видов товаров в государственной и кооперативной торговле увеличилась в следующих размерах:

	Продано в 1958 году в процентах к 1957 году	Продано в 1958 году в процентах к 1957 году	
Мясо, колбасные изделия и другие мясопродукты	112	Трикотажные изделия Чулочно-носочные изделия	112
Рыбные продукты	108	Кожаная обувь	108
Масло животное	112	Мебель	125
Молоко и молочные продукты	116	Мыло	110
Сыр	104	Швейные машины	120
Яйца	118	Холодильники	116
Сахар	110	Стиральные машины	140
Кондитерские изделия	104	Мотоциклы и мотоциклеты	120
Фрукты	111	Радиоприемники	103*
Шерстяные ткани	104	Телевизоры	150
Шелковые ткани	104	Легковые автомобили	135
Лыжные ткани	115		
Одежда и белье	108		

Рост производства и государственных заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозах позволил увеличить по сравнению с 1957 годом продажу насыщенного мяса и мясопродуктов на 320 тысяч тонн, масла животного — на 59 тысяч тонн, а всего молока, масла животного, сыра и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 2,2 миллиона тонн.

Продажа товаров производственного назначения населению и колхозам возросла в следующих размерах:

Цемента — на 15 процентов, шифера — на 12 процентов, мягкой кровли — на 11 процентов, стекла оконного — на 10 процентов. Продажа лесоматериалов и стандартных домов населению и колхозам возросла на 19 процентов.

Несмотря на рост товарооборота, спрос населения на некоторые товары парного потребления удовлетворялся все еще не полностью, в частности на хлопчатобумажные ткани, кожаную обувь и мебель.

Рост товарооборота и увеличение вкладов населения в сберегательные кассы обеспечил дальнейшее управление денежного обращения в стране.

В истекшем году достигнуты дальнейшие успехи и в области социалистической культуры.

Число обучавшихся в СССР, включая все виды обучения, составило в 1958 году свыше 50 миллионов человек. Численность учащихся в общеобразовательных школах, включая школы рабочей и сельской молодежи и школы взрослых, в 1958/59 учебном году по сравнению с предыдущим учебным годом увеличилась на 880 тысяч человек. За этот период открыто свыше 1100 новых средних школ. Окончили среднюю школу получили аттестат зрелости в 1958 году 1 миллион 600 тысяч человек.

В высших и средних специальных учебных заведениях (включая заочные) обучалось более 4 миллионов человек. В числе студентов, принятых осенью 1958 года на дневные отделения высших учебных заведений, 45 процентов составляют лица, имеющие стаж практической работы после окончания средней школы.

Без отрывов от производства в 1958 году обучалось в высших и средних специальных учебных заведениях, в общеобразовательных школах рабочей и сельской молодежи и в школах взрослых свыше 3 миллионов 600 тысяч человек, из них в высших и средних специальных учебных заведениях — более 1 миллиона 700 тысяч человек.

Высшие и средние специальные учебные заведения выпустили в 1958 году 840 тысяч молодых специалистов против 770 тысяч в 1957 году. При этом для промышленности, строительства, транспорта, связи выпущено более 350 тысяч инженеров и техников, или на 23 процента больше, чем в 1957 году.

В истекшем году было создано 10 новых высших учебных заведений, из которых 5 открыты в восточных районах страны — в городах Акмолинске, Хабаровске, Владивостоке, Петропавловске-Камчатском, Усть-Каменогорске. На востоке страны организованы также и новые научно-исследовательские институты.

Численность специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве, увеличилась за год на 10 процентов и составила к концу 1958 года около 7 миллионов 500 тысяч человек. Общая численность научных работников в стране в 1958 году по сравнению с 1957 годом увеличилась почти на 9 процентов и составила более 280 тысяч человек, при этом количество научных работников в области технических, физико-математических и химических наук увеличилось на 12 процентов.

Дальнейшее развитие получило кино. В истекшем году кинопрокат страны выпустил 131 новый полнометражный фильм, в том числе 108 художественных, 23 хроникально-документальных и научно-популярных, а также 630 короткометражных фильмов (не считая кинохудожников).

Количество киностолов к концу 1958 года составило 77 тысяч и увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 7 тысяч. Число посещений киносеансов в 1958 году составило 3,3 миллиарда и увеличилось по сравнению с 1957 годом примерно на 300 миллионов.

Тираж книжек, изданных в истекшем году, составил 1,1 миллиарда экземпляров; увеличился тираж газет, журналов и других периодических изданий.

В 1958 году продолжалось дальнейшее улучшение и развитие медицинской помощи населению. Расширина сеть больниц, родильных домов, писпансеров, детских яслей, детских садов. Развернута широкая сеть санитарно-профилактических учреждений, женских и детских консультаций, санаториев и других учреждений здравоохранения. Число коек в больничных учреждениях возросло по сравнению с 1957 годом более чем на 90 тысяч, число мест в постоянных детских ляжках — почти на 110 тысяч, число коек в санаториях — почти на 8 тысяч. Численность врачей увеличилась на 16 тысяч.

Дальнейшее развитие получило кино. В истекшем году кинопрокат страны выпустил 131 новый полнометражный фильм, в том числе 108 художественных, 23 хроникально-документальных и научно-популярных, а также 630 короткометражных фильмов (не считая кинохудожников).

Тираж книжек, изданных в истекшем году, составил 1,1 миллиарда экземпляров; увеличился тираж газет, журналов и других периодических изданий.

В 1958 году продолжалось дальнейшее улучшение и развитие медицинской помощи населению. Расширина сеть больниц, родильных домов, писпансеров, детских яслей, детских садов. Развернута широкая сеть санитарно-профилактических учреждений, женских и детских кон